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Eladó országrész.
Néhány nap választ el csak a 

szeptember 7-iki kolozsvári gazda- 
nagygyűléstől, amelynek legfőbb célja 
feltárni Erdély szánandó birtokpolitikai 
viszonyait. A gyűlés beharangozójaként 
Bethlen István gróf, főiuraink egyik 
legkiválóbbjának és Tokaji Lászlónak, 
az erdélyi Gazdasági Egyesület titkár­
jának tollából egy könyv jelent meg, 
amely fotograílkus hűséggel mutatja 
be, hogy a legutolsó 10 esztendő alatt 
mennyi magyar birtok került idegen 
kézre és az eladósodott magyar bir­
tokon mennyi kölcsöne van betáblázva 
az Erdélyben tulon túl szaporodó 
nemzetiségi pénzintézeteknek.

Valóban megdöbbentő olvasmány 
lesz ez a könyv. Látni fogjuk ebből, 
hogy az oly nagy történelmi hivatás­
sal bíró erdélyrészi magyarságot nem­
csak a dúló csaták, a véres ütközetek 
fogyaszthatják s tehetik földönfutóvá, 
nemcsak a belső viszály emésztheti, 
hanem mindennél jobban megőrli egy 
rossz birtokpolitika, amely a megél­
hetés főfeltételét, a termőföldet veszi 
ki a kezéből s ez által földönfutóvá
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teszi, valósággal kezébe adja a ván­
dorbotot s az erdélyrészi magyarság 
mehet Romániába, vagy ki a tenger- 
tulra, ahol aztán teljesen elveszett a 
hazára nézve.

A veszedelmet még inkább növeli 
az, hogy a dobra kerülő, a magyar­
ság kezéből kicsúszó földekre Erdély­
ben rendszerint azok a néptajok te­
szik rá a kezüket, amelyek egyálta­
lán nem hívei a magyar állameszmé­
nek, amelynek álma a nagy Oláhor­
szág kiépítése s a magyarságnak tel­
jes kiüldözése Erdély bércei közül. 
Mikó Imre gróf, Erdély Széchényije 
volt az első, ki a múlt század vége 
felé észrevette azt a veszélyt, amely 
az erdélyrészi magyarságot földje el­
idegenítésével fenyegeti. Azóta többen 
vállalkoztak a vészharang kongatására, 
sajnos azonban, a pusztulási folyamat 
megakadályozására még eddig semmi 
komolyabb, érdemlegesebb intézkedés 
nem történt. Csak a vészharangot 
kongattuk eddig, de tenni — sajnos 
— édes-keveset tettünk. Ma már pe­
dig olyan nagy a veszély, hogy pusz­
tán a társadalom erejével a dolgon 
segíteni nem lehet, mert hiszen külö­

nösen Erdély társadalma oly gyenge, 
hogy önmagára hagyatva, ellenségeink 
fojtogató karjai közül kiszabadulni 
nem igen tud. Az államnak kell a 
társadalom segélyére jönni, a mindig 
nagyobbodó állami omnipotencia leg­
hatékonyabb eszközeit kell az Erdély 
magyarságát elnyelni készülő vesze­
delem megfékezésére küzdelembe vinni.

Egyház és iskola.
A kegyesrendi rom. kath. főgim­

náziumban a javító-, pótló-, felvételi- és 
magánvizsgálatok augusztus hó 29-én és 
30-an délelőtt 8—1-ig, a beiratások pedig 
szeptember hó 1., 2. és 3-án délelőtt 9—12 
és délután 3—5 óráig fognak megtartatni. 
Ven! Sancte szeptember hó 4-én délelőtt 8 
órakor lesz. Az érettségi Írásbeli szeptember 
hó 4., 5. és 6-án, a szóbeli pedig szeptem­
ber hó 10. és 11-én fog megtartatni. Az 
igazgatóság.

Az izr. polgári leányiskolában a
jövő tanévre szóló beiratkozások szeptember 
1., 2., 3. és 4-ik napjain délelőtt 9—12 óráig 
tartatnak a polgári leányiskola igazgatói iro­
dájában. (Deák Ferenc-utca 8.) a tanév ün­
nepélyes megnyitása 5-én 9 órakor lesz a 
Deák Ferenc-utcai Nagytemplomban. Tandij 
60 korona.

Legújabb Borsalino kalapok FEKETÉNÉL.
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Az erdő leánya.
— Jön az elátkozott herceg! — sut- 

sogták a kis falu emberei, araikor Allan 
délceg alakja feltűnt a sötétlő erdő pere­
mén. Puskája, mint mindig, a vállán pihent 
és egyetlen, állandó utitársa, hűséges ku­
tyája : Dango hosszú, keskeny orrával szán­
totta fel előtte az avart.

— Eltűnt az elátkozott herceg! — 
adták tovább a szót néhány perc múlva a 
falubeliek és a rejtélyes vadászt újra el­
nyelte az erdő titokzatos mélye . . .

Ez igy ment napról-napra, hótről-hétre, 
hónapról-hónapra. — Allan, ha ki is dugta 
fejét az erdő peremén : a következő perc­
ben már tovatűnt . . .

Ki volt ez a titokzatos ember ? . . .
Ez olyan rejtély gyanánt lebegett az 

emberek ajakán, amelyre választ sohasem 
kaptak. Legendák keringtek róla, bájos, fan­
tasztikus legendák, olyanok, melyek csak a 
Skócia hegyei közt élő ember lelkében te­
remhetnek ... Azt tartották, hogy ó a 
hires Buckingham herceg eltűnt fia, akit

valami gonosz varázsló ejtett meg és most 
rabul tart az erdő mélyében . . .

Allan az erdő sűrűjébe rejtett tisztá­
son, egy kis elhagyott erdész-lakban ólt. 
Sugár alakján, napbarnitotta arcán, szemé­
nek két sötéten égő golyójában volt valami 
arisztokratikus vonás . . . Igeu, a megjele­
nése csak harmonikus kerete volt a benső­
nek : Allan lelke volt arisztokrata !

Ott született Skócia vadregónyes erdők­
kel borított hegyei közt egy szegény szén­
égető erdei viskójában. Fiatalságát az erdők­
ben töltötte és az évszázados tölgyek tör­
hetetlen erejéből lopta leikébe az acélos 
keménységet. A nyárfák zsongása dalokat 
adott a szivébe és az égbetöró fenyők meg­
tanították lelkét fölfelé repülni . . .

Allan kikerült az élet forgatagába és 
poéta lett. Nemcsak magamagáuak dúdoló 
fűzfa-poéta, hanem elismert, nagy költő, 
akinek fejére özönével hullott a babér! 
Tíz évig tanította az emberek hevülő szivét 
az erdő dalaira, a fenyők példájára neve 
már-már 1 az eget verdeste, amikor lehűlt, 
mint a föld légkörébe került idegen üstökös. 
Az erdő, ahonnan lelke fényét, erejét lopta,

érte ment és visszahozta ... Az acélos 
ereje nem tudott meghajolni az élet sok 
színes hazugsága előtt — a költő és az ólet 
meghasonlottak egymással. Allan újra az 
erdőé lett.

Itt őszinte volt minden és mindenütt 
báj és fenség ragyogott. Titokzatos, mély 
csend ült az erdőn és mégis minden dalolt. 
A fák leveleinek suttogása, a halkan cso­
bogó patak ezüstös csilingelőse, a madarak­
nak reggeli imája valami fenséges, megható 
szimfóniába olvadt. Es amikor a nap is feléje 
fordította fejét, mintha egy tündórkirályi 
leány mindenen vógigsuhanó arany topán­
jának csillogó pora rezgett volna a fák 
levelén, fűszál harmatán, patak tiszta tük­
rén ...

Allan arisztokrata lelke mindennap 
ujult örömmel gyönyörködött a természet 
arisztokratikus szépségeiben és boldog, vi­
dám, megelégedett volt.

. . . Egyszer, amikor danolva szo­
kott reggeli sétájából visszatért, a tisztás fe­
lől soha nem hallott ének ütötte meg fülét. 
Dango előre vetette két lábát és úgy fülelt, 
Allan füttyentett neki és tovább folytatta ut-

I-
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prospektus (tájékoztató) kapható az intézet helyiségében
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iUtratkosie a ret felsőbb leány­
iskola ée leánygimnáziumba és a kap­
csolatos elemi iskolába. A beírások ne­
vezett iskolákba szeptember L, 2., 3. és 4. 
naajaiu d. e. 9—12-ig tartatnak az igazgatói 
irodában a következő sorrendben: í-én és 
2-án a felsőbb leányiskola I., II., III. osz­
tályaiba; 3-án és 4-én a IV., V., VI. osz­
tályokba. A leánygimnáziumba 1—-4-ig d. e. 
11—12-lg mindennap lehet beiratkozni. A 
kapcsolatos elemi iskolában l«én és 2-án
d. e. 9—12-ig lesz a beírás, minden osz­
tálynak saját termében (az udvarban, 1-só 
lépcső balra). Akik még nem voltak ez 
iskolák növendékei, az utolsó iskolai bizo­
nyítványon kívül születési és oltási, a 10 
éven felüliek njraoltási bizonyítványt hozza­
nak magukkal. A beírásnál az első félévre 
különböző címeken fizetendő : az elemi is­
kolába 16 korona, a felsőbb leányiskolában 
és leánygimnáziumban 54 korona 30 fillér. 
Szeptember 5—6-ántartatnak reggel 9—12-ig 
felvételi- és javítóvizsgák. Debrecen, 1913. 
augusztus 30. Az igazgatóság.

Beiratások a kereskedelmi tan­
intézetben. (Piac-utca 8 sz.) Az 1913—4-ik 
tanévre a beiratások úgy a fin felső keres­
kedelmi iskolába (41-ik tanév) és női felső 
kereskedelmi iskolába (5-ik tanév), mint a 
polgári fin iskolába (12-ik tanév) és az egy 
éves női kereskedelmi szaktanfolyamra (15-ik 
tanév) szeptember bó 1-tól 4-ig d. e. 9-*-12-ig 
és d. u. 3—5 óráig történik. A tanév ünne­
pélyes megnyitása szeptember hó 6-án lesz. 
Greiner Mihály igazgató.

A raform. tanitónöképr.ő intézetben 
s a vele kapcsolatos elemi gyakorló iskolá­
ban a beírások szeptember 1—5. napjain d.
e. 8—12 óráig lesznek. Az igazgatóság.

Beírás az állami reáliskolában.
Az állami reáliskolában szeptember 1., 2. 
i-s 3. napján lesz a beírás, naponkint d. c. 
8—12-ig. A tannlók személyesen kötelesek 
jelentkezni. A beíráshoz iskolai bizonyít­
vány, nj tanulónak születési bizonyítványt 
is, továbbá 15*70 K felvételi dij szükséges. 
Debrecen, 1913. aug. 27. Az állami reális­
kola igazgatósága.

Beiratás. A debreceni nyilvános m.
polgári fiúiskolában (Csapó-ntca 58.) az 
1913—4. tanévre szóló beiratkozások dél­
előtt 9—12-ig, délután 3—5-ig eszközöltet­
nek. Az igazgatóság.

A Svetits-intézati egyéves női ke­
reskedelmi tanfolyam, mely már több 
év óta fennáll és növendékeinek szép gya­
korlati képességet és kenyérkeresetet nyújt, 
a jövő iskolaévben is megnyílik. A felvé­
telre naponkint jelentkezni lebet az intézet 
főnökségénél.

Még mindig
pihennek.

A politika hírei.
Még mindig szélcsend van a politika 

berkeiben. Pedig alig néhány hét választ el a 
képviselőhöz megnyitásától. A kormány tag­
jainak jó része, de a t. honatyák is nagyobb­
részt a valamivel javult időjárást fölhasz­
nálják, hogy a szabadságból még hátralevő 
részt fürdőkön vagy birtokaikon töltsék.

Természetesen alig van élet a párt­
körökben is. Csak éppen azok időznek a 
fővárosban, akiket hivatásuk köt ide, vagy 
akik jó Podmaniczky Frigyes elvét követik, 
hogy: egy szép nyaralóhely van a világon 
és az Pest. Ez a kis rész élénken kom­
mentálja a közel jövő politikai eseményeit, 
melyek közt első helyen természetesen gróf 
Andrássy Gyula pártalakitási törekvései ál­
lanak.

Gróf Tisza István miniszterelnök Geszt­
ről egyenesen a szászországi Schandanba 
átázott, ahol családjával két hetet szándé­
kozik tölteni. A miniszterelnök raa érkezett 
oda és a Hotel Sendig-ben szállt meg.

jat. Az ének — mint kristályüvegre hulló 
ezüst esőcseppek — tovább csilingelt. A 
tisztáson — mint valami ezüstös szárnyú, 
fehér lepke — egy fehér ruhás, karcsú leány 
imbolygóit. Virágtól virágig libbent, miközben 
ajkáról egyre csengett az ének . . . Arany- 
lmjábm virágkoszom volt fűzve és topánján, 
ruháján, aranyhaján harmatcseppek csil­
logtak.

Amikor meglátta Allant, a dal meg­
fagyott ajkán, de mosolyogva libbent eléje :

— Jó napol, elátkozott herceg! — 
szólt halkan csengő hangon.

— Isten hozta, tündérkisasszony! — 
felelte Allan vidáman.

— Ma párás az erdő . . .
— Igen.
— Ez a palotája! — kacagta az ezüs­

tös hang.
— Igen. A palotám. És a magáé hol van?
— Nekem nincs. Én az erdő leánva 

vagyok. A madarak Maubnak hívnak — fe­
lelte az aranyhaju leány és a másik perc­
ben már tovasuhant.

Allan pedig nyugodtan pipájára gyúj­
tott, hanyatt feküdt a fűbe és az ég kék­
jébe bámult...

S

Maub egy hétig mindennap megjelent 
a tisztáson. Aranyhaja lengett a szélben és 
harmatcsepp reszketett rajta . . . Néhány 
percig beszélgettek. Eltűnt.

Vármegye.
Orvosválasztás. A hojdnsámsoni köz­

ségi orvosi állásra a képviselőtestület Orosz 
Sándor főszolgabíró elnöklete alatt egyhan­
gúlag dr. Somló József, tiszatárkányi kör­
orvost választotta meg három pályázó közül.

Egyszer, alkonyaikor a hegy pere­
mén találkozott vele Allan. Egy padra 
ültek. A nap biborfényü palástot borított 
reájuk.

— Gyönyörű ez a harmónia — mondta 
a leány s hangja különösen csengett.

— Gyönyörű — felelte Allan.
— Az ember lelke csodálatos vágyak­

kal lesz tele .. .
— Igen. Csodálatos vágyakkal — is­

mételte józanul Allan.
— Allan, van magának szive ? — 

kérdezte különös nevetéssel a leány.
— Nincs, Maub — hangzott a hűvös 

felelet.
Maub felugrott és elszaladt.
Allan fölállt. Egy pillanatig szeretett 

volna utána szaladni. Nem tette meg. 
Füttyentett a kutyájának és rágyújtott a 
pipájára.

s
Maub többó nem jött vissza . . .
Egy hónap múlva Allant átlőtt fejjel 

találták meg a" favág )k a tisztáson. Mellette 
Dankó nyöszörgőt!, vonított.

— A herceget megölte a gonosz va­
rázsló ! — suttogták rémülten a falu embe­
rei, de azt senki sem sejtette, hogy a va- 
ázslónak aranyból volt a haja szőve és 

ezüstharang volt a kacagása .. ,
N. Steward.

Jószágkiállítások a megyében*
A hajduvármegyei gazdasági egye illet szep­
tember 7-én Hajdúnánáson ló- és szarvas- 
marha, szeptember IdMm pedig Hajdnszová- 

I ton szarraümarha-kiáiíltást'gendez,
—------—'-r:r-rgn^'zr ' ....................

A kolera 
Magyarországon.

A palánkai esetek.
Temesvár, augusztus 29.

A temesmegyei kolera aktái újabb, de 
annál kevesbbé örvendetes irattal szaporod­
tak. Tegnap ugyanis Feldmann dr. békés­
gyulai közkórházi főorvos táviratban jelen 
tette a temesmegyei alispánnak, hogy Po­
pov Lázár, Petrovics György és Petrovics 
Márk palánkai lakosok betegsége — kolera, 
A két első már meg is halt, a harmadik ja­
vulófélben van.

A Temesvári Hírlap egyik munkatársa 
beszélgetett Bechnitz Sándorral, Temesvár- 
megye főorvosával, aki most állandóan a ko- 
lerás Palánkán tartózkodik. A főorvos a kö­
vetkezőket mondotta a palánkai koleráról:

— Az eddig előfordult néhány eset 
nem tekinthető járványnak, amennyiben köz­
vetetten fertőzésről eddig egyetlen esetben 
sem lehetett szó. Az viszont valószínű, hogy 
mindegyik megbetegedés csirája egy forrás­
ból való. A forrás valószínűen a Duna, vagy 
talajátszivárgás utján a kutak vize. Az efsl 
koleraeset Palánkán akkor fordult elő, ami- 
kor a viz elérte a községnek tőle két kilo­
méterre fekvő határat. Szerbiából vagy Ro­
mániából semmiesetre sem történhetett be- 
harcolás.

— Egyébként minden intézkedés meg­
történt. Palánkat járványbizottsági kerüle­
tekre osztottuk. A falu megbízható és in- 
teligens elemeiből bizottságot szerveztünk 
Ki-ki naponta kétszer bejárja a maga kerü­
letét és ha bármilyen megbetegedést talál, 
rögtön jelenti a községházán. A lakosok 
pontosan végrehajtják az orvosi utasításo­
kat. Néhány kutat elzártunk, ezekből nem 
iszik senki. A palánkaiak a szabadon ha­
gyott kutak vizét forralják.

Még tegnap nj koleragyanus megbete­
gedést jelentettek Pslánkáról. Gaiíovics 
Dobra földműves koleragyanus tünetek kö­
zött rosszul lett és nagy kínok között még 
az éjjel meghalt. Környezetét és lakását 
fertőtlenítették. Hogy Gaitovics kolerában 
halt-e meg, még nem lehetett megállapítani

Csurogon is kolera van.
A bácsbodrogmegyei Csurog község­

ben augusztus 17-én koleragyanus tünetek 
között megbetegedett Maraczy Ferenc fiatal 
paraszíflu. Tegnap meghalt. Az orvosi viza-

f;álat megállapította, hogy betegsége ko- 
era volt.

Gyanús esőt Csongrádon.
Csongrád, aug. 29.

Beesik Istvánná tegnap koleragyanus 
tünetek között megbetegedett. A hatóságok 
minden óvóintézkedést megtettek.

A hivatalos jelentés.
A belügyminisztérium ma a következő 

jelentést teszi közzé : A temesvármegyei 
Palánka községben augusztus 24-én Petko- 
vics György, Popov Lázár és Petrovics Márk 
odavaló lakosok koleragyanusan megbete­
gedtek és közülök Petrovics György és Po­
pov Lázár még aznap meg is halt. A bak­
teriológiai vizsgálat mind a három esetben 
ázsiai kolerát állapított meg. A hatóság a 
betegség elszigetelésére minden intézkedést 
megtett. Az intézkedés ellenőrzésére, vala­
mint a helyi hatóság támogatására a beltigy-

Minden iparághoz tartozó
legjobb minőségben csakis

Bészler és Dávid
vaskereskedőknél l'1'

DEBRECZEN, Piac-u. 7. az. -
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1913 augusztus 80 DEBKECZENI ÜJSAG a
minisztériumból közegészségügyi felügyelőt 
küldtek ki. Augusztus 27-én Palánka köz­
ségben Petkovics Angelina szintén kolera- 
gyannsan betegedett meg és a bakteriológiai 
vizsgálat ebben az esetben is ázsiai kolerát 
állapított meg. A bácsbodrog vármegyei 
Csurog községben augusztus 17-én Maraczi 
Feri nevii hét éves gyerek koleragyannsan 
megbetegedett és 28-án meghalt. A vizsgá­
lat ez esetben is ázsiai kolerát állapított 
meg. Az intézkedéseket Csurog községben 
közegészségügyi felügyelő ellenőrzi.

Városháza.
Uj vasszekvóny a városi pénztár­

ban. A város tudvalevőleg megvette a gaz­
dák bankjának hatalmas vasszekrenyét, a 
melyben az értékpapírokat fogják kezelni. A 
nagyméretű vasszekrényt csütörtökön szállí­
tották el hengereken a városházáig és pén­
teken csigákon húzták fel az emeletre, ma 
pedig az utcáról be fogják emelni a pénztár 
helyiségébe. Hogy az óriási terhet megbir- 
ják-e a régi épület bolthajtásos falai, nem
próbálták ki.

Árverés
a színpadon.

Az utolsó fölvonás.
A letűnt aera szomorú, utolsó fölvo- 

nasa játszódott le tegnap a színházban. Kora 
délelőtt megkezdték a Zilaliy fölszerelésé­
nek árverelését.

Tíz órakor megjelent a színpadon Oál 
Vilmos bírósági végrehajtó, Zilahv Gyula, 
mint végrehajtást szenvedő, dr. Magoss 
György tiszti főügyész a város részéről, mint 
szintén szenvedő tél. Azt a 14.000 koronát 
szenvedi a város, amit a megbukott régi­
mére ráfizetett. Ebből kellene valamit men­
teni és dr. Magoss György tiszti főügyész 
azért jött el személyesen, hogy a város el­
sőbbségi igónyét bejelentse az árverés jöve­
delmére. Pontosan hetvenegy hitelező van, 
akik ebből mind részesedni akarnak. Ezek 
részéről is többen ott voltak, persze nem 
éppen viruló reménységekkel.

A tételenkénti kiárusítást kívánták. Hát 
igy kezdték meg. Nem kis zajjal és kelle­
metlenségekkel járt ez a processus. Az élet 
színjátékét egy vászonfal választotta el 
csak attól, amit majd a színpadon csinálnak. 
A próbát majdnem lehetetlenné tették, a 
szereplők alól a székeket kiráncigálták, szó­
val volt zavar, bonyodalom bőven.

Az árverések megszokott látogatói je­
lentkeztek itt is. Vásároltak is harangot, 
asztalokat a nagy konkurencia miatt elég 
jó áron. Az első tételek között volt egy »fe­
kete tábla“, amelyet nem leltek sehol. Pe­
dig megvolt. De mennyire megvolt! . . .

Dr. Oál Zoltán ügyvéd egy órát vett 
illeg s akkor derült ki, hogy, nincs is meg, 
amikor már rá — leütötték. És még a jó ég 
tudja, mi minden hiányozhatott abból, amit 
a leltárba fölvettek. Bár volt abban több is, 
mint amit be kellett volna venni, például a 
város regnisitumaiból. De hat még ezekre is 
gondolt volna valaki, hogy nem tartozhat­
nak oda, mikor a városé?

Tizenegy órakor kérte Mezev igazgató, 
hogy függesszék föl az árverést, mert zenés 
próba következik, amit igy képtelenség 
megtartani. A végrehajtó készséggel enge­
dett a méltányos kívánságnak.

Délután aztán folytatták volna a 
kínos munkát, a tételenként való eladást, 
amelynek igy talán sohasem lett volna vege. 
Már pedig akkor a színpadon dolgozni nem 
lehet, jóífehet, ott most minden percre sziik-
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gége van a személyzetnek. Mezey Béla, 
hogy a további huza-vonának ne tegye ki 
magát, megvásárolta a még megmaradt 
fölszerelést egy tömegben 1600 koronáért. 
Voltaképen neki nincs reá szüksége, mert 
megfelelő forrásokból már agy ia kistaftirozta 
magát, inkább a helyet váltotta meg a szín­
padon, amihez különben is joga lett volna. 
Mert igen nagy hátrányt, kárt, jelenthetett 
volna számára, ha a sok lim-lomtól még jó 
ideig nem mozoghatna szabadon. így aztán 
hamarosan vége lett az árverésnek.

Remélhetőleg a debreceni színpadon 
többé nem játszódnak le ilyen jelenetők. A 
lehangoló, a tragikus múlt véglegesen ki­
vonult onnan, hogy átengedje a tért egy 
szebb s biztatóbb lövőnek . . .

Borzalom az országúton.
Gyilkosság 
a dohány miatt.

Szabadka, augusztus 29.
Szabadka és Kunbaja között az or­

szágúton gyilkosság történt tegnap délben.
Pokornik Márton szabadkai földhaszon­

bérlő és a felesége. Paulik Simon tavan- 
kuti földbirtokos és Pléli Henrik negyven 
esztendős kunbajai sváb paraszt tegnap 
reggel átrándultak kocsin Tavankutról Kun­
bajára. Délelőtt tizenegy órára elvégezték 
minden dolgukat, mire újra fölültek a ko­
csira és visszaindultak. Útközben egy zsák 
szüzdohányon Pokornikék és Picii Henrik 
összevesztek. Az összeveszés rendkívül 
heves volt s dühében Plóli leugrott a 
robogó kocsiról és elfutott fenyeg'tőzések 
közben.

Félóra múlva Pokornik Márton, ki a lo­
vakat hajtotta, rémülten kapta föl az ostort, 
mert meglátta, hogy Pléli Henrik elóbujik 
esy bokorból és puskáját ráfogja a társa­
ságra. A következő pillanatban lövés dördült 
el és a merénylő amilyen gyorsan jött, ép­
pen olvan hirtelen eltűnt a bokrok között. 
Píéli Henrik fegyverének sörétjei szétroncsol­
ták Paulik Simon mellét és fejét, azonkívül 
átjárták Pokornik Mártonná bal karját és bal 
oldalát. Pokornik Mártonnak nem történt 
semmi baja, mert felesége és Paulik elta­
karták a sőrétek elől.

Pokornik Márton, bár Kunbajától alig 
négy-öt kilométernyire voltak, nem for- 
du?t vissza, hanem a két ájult sebesülttel ló­
halálban Tavankutra hajtatott — a csendór- 
aé» udvarára. Mikor a szekér az udvarba 
ért* Paulik meghalt. Pokorniknét, a másik 
sebesültet sem hallgathatták ki, mert esz­
méletlenül feküdt a kocsiban. Hazaszállí­
tották a lakására és elhivatták hozzá az 
egyik topolyai orvost.

Megállapítható, hogy Plóli, mikor 
leugrott a kocsiról, bazarc hant, megtöl­
tötte egycsövű puskáját és azzal elszaladt. 
Tizenkét óra után újra hazatért, befogott 
ós elhajtatott. Puskáját is magával vitte. 
A tavankuti csendőrök telefonon és távira­
tilag értesítették a társhatóságokat, melyek­
nek* közreműködésével megindult a vadá­
szat a gyilkos után.

Este hét óra tájt a hajsza eredmény­
nyel járt. A csendőrök a Kunbaja mellett 
lévő nádasban ráakadtak az atléta termetű 
svábra. Messziről kiáltottak feléje a csend­
őrök:

—. Add meg magad, mert lelövünk.
A gyilkos visszakiáltott :
— Lelőhetnélek mindannyitokat, de 

mit érek vele, jön másik száz helyette.
Erre teljes erőből odadobta az ötven 

lépésre álló csendőrök elé nehéz puskáját. 
A csendőrök berohantak a nádasba, meg-

- "" " .
áncolták a gyilkost ■ agy vitték ke Kun­

bajára, a honnan ma, pénteken a saabadkai
ügyészség fogházába szállították.

Színház.
Színház-nyitás.

Annyi vihar és hányattatás után odáig 
rendezkedtek, csendeskedtek tehát a viszo­
nyok, hogy a debreceni színház újabb kor­
szakának első előadásához ma este fc.lszáll 
a függöny.

Mezei Bélának még eddig mindenben 
sikere vagy szerencséje volt, az alatt a 
nagyon rövid idő alatt, mely a viharos viszo­
nyok között rendelkezésére állt, a gáncs­
vetések ós barátságtalanságok szövevényé­
ben nyugodtan megállta helyét, mert hite 
volt a maga igazában, mert értette a maga 
dolgát s rendelkezett minden eszközzel, mely 
tervei betetőzéséhez szükséges volt, szor­
galma pedig éjt nappallá tett.

Minden nap eggyel szaporította barátai 
táborát és bizony most már egész tábora 
van jóbarátokból.

Megszerezte a színházat.
Hatalmas, elsőrendű társulatot szer* 

vezett.
Kiharcolta a katonazenét.
Rendbe hozta (sok áldozattal) a város 

helyett a színházat és színpadot.
Van műsora és nyárias meglepetése 

szeptemberre.
S ma kiállhat a lámpák elé, hogy pár 

szóval magát bemutassa.
Még ebbe is beleakadtak.
Pedig mióta a világ áll, minden dolog­

nak volt valami bevezetője. A prológ egy­
korú az emberiséggel, csak más-más volt a 
neve az esetek és színek szerint.

Mikor az Ur Isten a világot teremtette 
— az írás szerint — egy_ pár szót előre- 
bocsátott prológul ... És ha kivész az 
emberiség, az utolsó ember az utolsó órában 
egy pár szót mond epilógul.

Prolog volt mindig ós prológ lesz min­
dig. Egyszer prózában, máskor versben, 
majd meg zenében és karénekben, egyszer 
magyarázó, máskor páthosszas, majd hangu­
latos, vagy humoros és aszerint nevezték 
bevezetésnek, prológusnak, elöljáró beszéd­
nek, beköszöntőnek, konferálásnak és igy 
lesz ez a világ végéig.

A debreceni színházban pedig egyene* 
sen tradíció az ily beköszöntő, meg emlé­
kezhetünk Mezei közvetlen elődeinek, Makó­
nak és Zilahynak beköszöntőire az első 
színházi est felröppenő függönye mögött.

Aligha csalódunk, ha azt mondjuk, 
hogy Makó és Zilahy ugyanazon forrásból, 
ugyanazon íródeáktól kért beköszöntőjéhez 
színeket és szavakat, mint most Mezei.

Rendben van tehát a mai bevonuld 
és majd meglátjuk, mit hoz az este?

Eddigi munkája és eredményei után 
megérdemli Mezei, hogy teljes bizalommal 
ós barátsággal fogadja őt Debrecen síin- 
pártoló közönsége.

Uj koraiak küszöbén. A mai szi:>
háznyitó elóadas egy nj korszak küszöbét
jelenti a debreceni színészet történetében.

Megnyitó előadás Szombaton, 1918. évi augusztus 30-án, 
a Széchenyi-utca végén, előadáskezdete149 órakor. Világvárosi 
műsor. Jegyek előre válthatók Schwartz Dániel íohánytőzsBéiében.
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Ezzel a aseaouaal indal meg Debrecenben 
az állandó színházi élet, amelynek meg­
alapozása legfőbb törekvése az nj szín­
igazgatónak. Fölösleges eat a nem kis fon­
tossága eseményt pillanatok hangulataival 
fölcifrázni. A színház vezetősége büszke 
tudatában van annak, hogy e színháza pár­
tolásában legendás maltn város a maga 
komolyságában fölismeri a mai helyzetet és 
nem vonja meg tőle azt, amire legelső sor­
ban szüksége van: megértést és a sze- 
rctetet . . .

A mai megnyitó előadás. Egész
bizonyosan pótszékes zsúfolt ház előtt zaj­
lik le" a ma esti megnyitó előadás, amely 
föl nyolc órakor veszi kezdetét, A színház 
igazgatósága tisztelettel kéri a mai est kö­
zönségét, hogy az ünnepi programmra való 
tekintettel is méltóztassanak helyeiket a 
pontos időre elfoglalni. Egyébként fél 
nyolcra a mai est programmja a követ- 
,.'.v;ő: Nyitány, Előadja a nagyváradi 
honved zen -ktr Fischer karmester vezény­
lőiével. Mezey Béla színigazgató beköszön­
tője. Ezután színre kerül Strauss János 
szubtüis zenéjü, pompás szövegű operettéje: 
a Cigánvháró a következő szereposz­
tással :
Zsupán Kálmán — — — Rónai Imre
Arzéna, a leánya — — Borbély Lili 
(Jipra — — — — — Márkus Angela
Saffi — — — — — ATagy Aranka
Barink ai — — — — Sz. Nagy Imre
Gábor diák — — — — Váradi Márton.

A második felvonásban a toborzót lej­
tik Mucsy Anna és a többi magántán- 
cosnők.

Mezey Béla üdvözlése, Mezey 
Belát most, hogy a debreceni színház igaz­
gatói székét elfoglalta, az ország minden 
részéből elhalmozzák üdvözletekéi. Igen sok 
s nagy tekintélyű jóakarói, barátai vannak. 
Kitűnik abból a távirat és levélözönbói, 
amelylycl fölkeresték. Itt közöljük többek 
közül a gróf Featetita Andor orszá­
gos szinészeti felügyelő táviratát, amely 
így szól :

Midőn díszes, előkelő pozíciójában 
őszinte tisztelettel köszöntöm, mély saj­
nálattal értesítem, hogy nagy elfoglaltsá­
gom akadályoz megnyitó előadáson meg­
jelennem. Hazafias üdvözlettel : gróf 
Festetits.

Különösen meleghangú levelet intézett 
Mezeyhez Farkas Mátyás, Győr város he­
lyettes polgármestere.

.Isten áldása legyen nj vállalkozá­
sodon — irja — lépjen nyomába az ál­
landó siker s gondolj szeretettel továbbra 
is a győriekre, kik törekvéseidet itt is 
mindig szeretettel iparkodtak támogatni.

Mezey Béla tudniillik huzamosabb 
ideig volt a győri színház igazgatója. Eze­
ken kivill még igen sokan és igen szívé­
lyesen gratulálták Mezey Bélát, a debreceni 
színház uj igazgatóját.

A vasárnapi operettek. Vasárnap 
két Operette kerül színre. Délután mérsékelt 
helyárakkal a Leányvásár, melynek főbb 
szerepeit a következők játszák: 
líarrisson — — — — Madas István
Harrissonné — — — H. Serfőzi Etel 
Lucy — — — — — Nagy Aranka
Gróf Rottenberg — — Kassay Károly 
Mlgless Tom — — — Várad'i Márton
Bessy — — — — — Borbély Lili
Britz — — — — — Kormos Ferenc

Ete rendes helyárakkal a Cigánypri- 
más-t adják, a főszerepekben a követke­
zőkkel:
Rácz Pali — — —  Kassai Károly

Laczi — — — — — Sz. Nagy Imre
Juliska — — — — Márkus Angéla
Sári — — — — — Borbély Lili
Klári — — — — — Rónai Nnsika
Grófné — — — — — H. Serfőzy Btel
Garton — — — — — Szalay Gyula
Cadean — — — — — Madas István

Jegyeket a vasárnapi előadásokra már 
árnsitja a színházi pénztár.

Az első drámai est. Hétfőn lesz a 
szezon első drámai estéje, amikor Gerolamo 
Rovetta kiváló színmüve : a Becstelenek
kerül színre. Kedden a Lakájok cimü víg­
játékot játszák.

Debrecen Este. Ilyen címen Pálffy 
József hírlapíró minden délután megjelenő 
lapot indít, mely címéhez híven tájékoztatni 
kívánja a közönséget mindama szórakozási 
alkalmakról, melyek Debrecenben rendelke­
zésére állanak. A lap elsősorban közli a 
színházban szinrekerülő darab szinlapját és 
szövegét, más színházi híreket, valamint az 
összes mozgószinházak műsorát. Pár nap 
múlva érdekes újítást kezd meg. Felváltva, 
a színpadról és a nézőtérről arcképeket hoz. 
Az első szám ma, szombaton jelenik meg. 
Kapható a trafikokban, este a színház előtt 
és műsor gyanánt az összes mozgókban és 
mulatókban.

„ Quo vadis“ az Apolloban szombat,
vasárnap, hétfő, kedd. Trafik jegyek vasár­
nap kivételével a délután 3 és 5 órai elő­
adásokhoz érvényesek.

Gyilkosság 
a kolostorban.

Meggyilkolt prior.
Lemberg, augusztus 29.

Jelentettük, hogy tegnapelőtt éjjel há­
lószobájában megölték a zlocsovi baziliánus 
kolostor priorját, Kossak Ignác pátert.

Kossakot nagy vértócsában fekve talál­
ták meg. A holttesten több vágott és szart 
seb volt. Az a szekrény, amelyben a prior 
pénzét és értéktárgyait tartotta, tárva-nyitva 
állott. Még nem lehetett megállapítani, hogy 
mit raboltak el a szekrényből. A halott mel­
lett vérrel áztatott zsebkendőt találtak. Ez a 
zsebkendő a prior Lytik nevű cselédjéé. A 
szolgálóleányt letartóztatták, mert viselke­
dése feltűnő volt és különben is sok gyanús 
körülmény amellett szól, hogy ha a gyilkos­
ságban nem is volt része, de mindenesetre 
tudott róla.

A meggyilkolt prior sokáig pöröskö-
dott a zlocsovi kolostor három évvel ezelőtt 
elhalt előbbi priorának rokonaival és meg 
is nyerte a port. Az előbbi prior, Nemiro- 
vica ugyanis hatvanhétezer koronányi va­
gyonát a baziliánus kolostorra hagyta, a 
haszonélvezet pedig a végrendelet szerint 
a priort illette. A végrendeletet a rokonok 
megtámadták és mikor a por végérvénye­
sen Kossak páter javára dőlt el, Nemiro- 
vics prior egyik unokaöcscse nyilvánosan 
szidta Kossakot, sőt fenyegette is.

Megállapították, hogy ez az nnokaöcs 
közvotetlenül a gyilkosság előtt Zlocsovban 
volt, holott állandóan Drohobicsban lakott. 
Azonnal táviratban intézkedtek, hogy Droho­
bicsban tartóztassák le a gyanús fiatal em­
bert, ez az intézkedés azonban nem járt 
eredménynyel, mert a fiatal Nemirovics még 
eddig nem tért vissza Drohobiesba. A rend­
őrségen jelentkezett egy kereskedő és el­
mondta, hogy tegnap délelőtt üzletében 
egy paraszt tárcát vásárolt és még az üz­
letben húszezer koronát tett bele.

atflnt koleragyanns beteg.
Keresi a debreceni rendőrség.

Három nappal ezelőtt a debreceni rend 
őrség táviratot kapott Predeálból, ahol tud­
valévőén dühöng a kolera, hogy onnan 
elindult egy Szabó Bálint nevű, debreceni 
illetőségű ember, aki Mester-ntca 40. szám 
alatt lakik Debrecenben. Erős volt a gyann, 
hogy ez az ember esetleg kolerát hoz ma­
gával. A rendőrség megállapította mindenek­
előtt, hogy Szabó Bálint a Mester-utca 40. 
szám alá nem érkezett meg.

A főkapitányság a predeáli határrend­
őrség táviratát kiadta a vasúti rendőri ki- 
rendeltség vezetőjének, Furkó őrmesternek. 
Az érkező vonatokat állandóan figyelték a 
rendőrök. A kezükben volt Szabó Bálint 
személyleirása. Fél szemére vak, igy okvet­
len megismerték volna, ha ide érkezik. 
Három nap telt el és Szabó Bálint nem 
érkezett meg, holott a távirat szerint ide 
indult.

A rendőrségen azt hiszik, hogy Szabó 
Bálint útközben rosszul lett és kiszállt 
valamelyik közbeeső állomáson. Tegnap már 
táviratoztak mindenfelé, hogy Szabó Bálint 
hollétéről felvilágosítást kapjanak.

A plörőzös dáma.
Letartóztatták az utcán.
Érdekes jelenet a rendőrségen.

Tegnap elegáns tartással, fején plöró- 
zös kalappal ment a Piac-utcán egy nri 
dámának látszó hölgy. A járó-kelőknek leg­
feljebb az elegánciája tunt fel, de az egyik 
sarkon posztoló rendőrnek más is. Az neve­
zetesen, hogy a hölgy tökéletesen hasonlít 
ahoz a személyleirás adataihoz, melyet $ 
legutóbbi Rendőri Közlöny egy körözés­
sel kapcsolatban hozott. Igazolásra szó­
lította :

— Nagysád, szabad egy szóra!
— Tessék! Mit akar ?
— Ön Szigeti Eszter, ngy-e ?!
A hölgy első meglepetésében be­

ismerte :
— Igen, én vagyok.
— No Akkor kövessen a rendőrségre, 

szólt a rondór és bárhogy tiltakozott az 
illető, bekisórte a rendőrségi központra, hol 
dr. Pető Pál rendőrtisztviselő elé állította. 
Itt aztán megállapították, hogy a nőt tény­
leg országszerte körözik. A körözést a 
debreceni törvényszék adta ki ellene a 
súlyos testi sértés bűntettével vádolja. Szi­
geti Eszter ezelőtt kávéházi felirónő volt. 
A múlt év december 6-án összeveszett egy 
Szabó Lajosné nevű asszonnyal, kit egy 
fahusánggal borzasztóan összevert, úgy, hogy 
az asszony húsz napon túl gyógyuló sérü­
lést szenvedett. Szabó Lajosné feljelentést 
tett bántalmazója ellen, ki azonban meg­
szökött Debrecenből, nem találták sehol, 
azért adtak ki ellene körözvényt.

Persze ilyen körülmények között nem 
volt más hátra, minthogy a nőt átkisérte- 
tik az ügyészség fogházába. Szigeti Esztel 
azonban erősen deklunált az ellen:

Megérkezett Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
uj bérház 26. Nagyérdemű urak pártfogását kém

tisztelettel 102$

Moskovits József.
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— Kcrem ez nem járja. Nem lehet

engem átkisértotni, mert ügyvédem van és 
hi helyettesit.

A naiv kifogáson jót nevettek:
— Talán az ügyvédet kísértessük be 

a fogházba ? kérdezték tőle nevetve.
A leány tovább pattogott, de as sem 

crt sokat. Előállt egy rendőr és a kiöltö­
zött, elegáns hölgyet bekísérte az ügyészség 
Deák Peronc-utcai fogházába.

fi rendőrségre előállított 
kereskedelmi utazó.

Bünös-e vagy ártatlan?
Tegnap délutántól kezdve a debreceni 

rendőrség bűnügyi osztályán őrizetben tar­
tották Szegfű Ferenc kereskedelmi utazót. 
Az utazó, ki egy nagy női-divatáru gyárnak 
a képviselője, tegnap érkezett Debrecenbe 
és a Frohner-szállodában vett lakást. Dél­
után felkereste azokat a cégeket, melyek­
kel üzleti összeköttetésben állott és estére 
visszatért a szállodába. Itt polgári ruhás 
rendőrök várták és felszólították, hogy kö­
vesse őket a rendőrségre.

A rendőrség arra nézve nem adott 
felvilágosítást, hogy miért tartják fogva a 
kereskedelmi utazót. Állítólag egy távirat 
érkezett tegnap délután a rendőrség köz­
ponti ügyeletére Budapestről, amelyben egy 
Szegfű nevű ember letartóztatását kéri. Nem 
csekély komikum fejlődött ki aatán abból, 
hogy három Szegfűt kutatott ki a debreceni 
rendőrség és nem tudja, hogy melyik a 
keresett Szogfü. Ez irányban táviratoztak 
már, de mig a válasz meg nem érkezik, 
addig a kereskedelmi utazót fogva tartják.

Közelgő iskolai idényre!
Nagybecsű szülők figyelmébe ajánljuk

Szabó Miklós
kész férfi- fiú- és gyermekruha nagyáruházát

Debrecen, Piao-u. 19. sz.
Az épülő uj Bika szálloda mellett, (az Alföldi 

Tak.-pénztárral szemben) 
ahol a legolcsóbb szabott árak mellett 
a legújabb és legfinomabb kivitelű saját 
készítmény u férfi-, fiú- és gyermek-ruhák 

szerezhetők be.
Piac-utca 19. Telefon 10-64.
Külön mérték szerinti úri szabóság, hazai és 

angol szövet raktárral. 9jS

Újdonságok
* Vasárnapi istentiszteletek. Vasár - 

nap, aug. 31-én a református templomok­
ban a következő sorrendben tartatnak meg 
az istentiszteletek: a Nagytemplomban pro- 
bikái Dicsőt! József lelkész; ágendázik Gá­
borján! Szabó Gábor s.-lelkész, a Kistcm- 
plomban 9 órakor prédikál Nagy Lajos se­
géd-lelkész; ágendázik Szele György lelkész, 
11 órakor nem tartatik istentisztelet, a Kos- 
suth-utcai templomban prédikál Demeter 
Gyula s.-Ielkész; ágendázik Urai Sándor lel­
kész, az Ispotály! templomban predikálKöny- 
vcs Tóth Kálmán lelkész; ágendázik Polgár 
Gyula p.-lelkész, a városi szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csapó­
kéi imaházban Kovács János vallások­
tató lelkész, a Homokkerti imaházban Boér 
•károly valliifloktató-lAlkflsz.

* Fetser Antal atyjának halála.
Telefonon vettük a hirt, hogy Fetzer Antal 
nagyváradi felszentelt püspök, püspöki hely- 
nök édes apja csütörtökön délbe Nagyvá­
radon meghalt és szombaton fél 10 óra­
kor temetik. Az elhunytban Kovács Károly 
helybeli r. kath. tanító felesége nagyapját 
gyászolja.

* Orvosi körökböl. Dr. Szenes Zsig­
mond orvos hazaérkezett s rendeléseit meg­
kezdette.

* Megölte a cimboráját. Püspök­
ladányi tudósítónk írja: Az elmúlt héten 
történt, hogy az egyik itteni korcsmában 
vidáman borozgatott együtt Tréfi József és 
Ferencsik András. Folyt a nedű s a két 
fiatal legény lassan vitázni kezdett. Előbb 
csöndesen, de amint fogyott az ital, annál 
hangosabban. A végén aztán összevesztek. 
Összevesztek magyarosan, úgy, hogy Tréfi 
alaposan megbioskázta Ferencsiket, akit a 
nagyváradi közkórházba kellett szállítani, 
ahol a kapott snlyos sérülések következté­
ben ma meghalt. Az ügyészség Tréfi letar­
tóztatását elrendelte.

* A dévai postatolvaj megkerült.
Déváról jelentik : A dévai postarablás ügyé­
ben ma reggelre fordulat állott be. A posta­
kocsis ugyanis, akit a csendőrség egész éj­
jel vallatott, elismerte a lopást. Elmondta, 
hogy a postakocsihoz előzőén kulcsot csi­
náltatott magának, azután összebeszélt két 
oláh legény "barátjával, a kiknek, miközben 
a postaszolga a levélszekrényhez ment, a 
hirtelen kinyitott kocsiból kiemelt pénzes­
zsákot átadta. Ezeknek sikerült azután a 
pénzes-zsákkal feltűnés nélkül cltünniök. A 
cscndórség a postakocsis két társát már le 
is tartóztatta, ezek azonban egyelőre ta­
gadnak.

* Gyermekek öröme. Ma, szombaton
délután 4-tól 6-ig gyermekek részére elő­
adás tartatik az Uranus (Korona) szinházbap. 
A műsor direkte az ők lelkiviláguknak van 
összeállítva, kacagtató, természeti és isme­
retterjesztő képekből. A szezon első gyer- 
mekelóadása iránt óriási az érdeklődés, 
melvre jegyek elöjegyezhetők egész nap 
az Uranus irodájában vagy a 3—28. sz. 
telefonon.

* A tönkrement gasda halála,
Komáromból jelentik, Jómódú gazda volt 
még nemrég Kisfalun Bucsi István, de mióta 
az italnak adta magát, gazdaságával nem 
törődött és igy tönkrement és betegeskedni 
kezdett. Encsit különben betegsége nagyon 
elkeserítette és tegnap éjjel vadászfegyveré- 

I vei háromszor szivenlóttc magát. Mire or­
vost hívtak, már nem volt benne élet.

* Agyonlőtt betörő. Nagyszalontáról
I jelentik: A csendórséget tegnap névtelen 
j följelentésben értesítették, hogy Gergely Ká- 
I roly és Szerecsen Gergely notórius nagyvá- 
I radi betörők ba akartak törni este tizenegy 

órakor Szabó Imre vendéglős házába. A 
csendőrök elrejtőztek a ház környékén és a 
jelzett időben várták a betörőket. Meg is ér­
kezett Gergely Károly és bemászott a nyi­
tott ablakon. Mászás közben vette észre az 
egyik résen álló csendőrt. A betörő revol­
vert rántott és kétszer rálőtt a csendőrre, de 
egyik lövés sem talált. Erre a szobában el­
rejtőzött másik csendőr lekapta fegyverét és 
mellbe lő te Gergelyt. A betörő kiugrott az 
ablakon, el akart futni, de összeesett és 
meghalt.

* Tegnapi halottak, As állatni anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Varga János ref. 58 éves, Dobronyi Pál r. 
katb. 25 éves, Petrohai Sándor ref. 9 na­
pos. Bán Vi* János rét 42 éves.

* Gyújtogató arabok. Fiumei tudó- 
Bitónk táviratozz»: Az Adria tengerhaján 
társaság Zichy nevű hajójának egyik tisztje 
érdekes eseményről számol be tudósítónk­
nak. A gőzhajó tegnap érkezett vissza észak- 
afrikai útjáról, melyen Mokarorból vissza­
térve, a francia Algír partvidékén a miket 
ott parafa-szállitmányával Bona francia ki­
kötőben kikötött, sajátságos tapasztalatra 
jutott. A hajó megérkezésekor ugyanis a 
kikötőváros környékét hatalmas flistfclbő 
borította és a hőmérséklet 42 Celzius fokra 
emelkedett. A szokatlan jelenség okáról 
kérdezősködve, megtudta, hogy a francia 
kormánynyal elégedetlen arabok felgyúj­
tották a franciák széaatermóeét s uemcsak 
az egész szénatermés pusztult cl. hanem 
lángbaborultak a közeli erdők is. Több ezer 
hold erdő sok millió értékben pusztult el az 
arabok gyújtogatása folytán. Az araboknak 
nem az első miive ez, mert már tavaly is 
fölgyujtották a franciák gabonatermését. A 
francia sajtó politikai okokból elhallgatja az 
arabok állandó nyugtalankodását s az ellen­
ségeskedést azzal akarja megtorolni, hogy 
a virágzásra emelt Bona kikötőt újabb idő­
ben teljesen elhanyagolja s a forgalmat 
Algír kikötői felé terelik

* Pathó-féle uj müs-or az Uranus 
(Korona passage) mozgó színházban.
1. A Burn völgye, színes panoráma felvé­
tel. — 2. Dráma a farkas veremben, színes 
kép. — 3. Pali a becsületes megtaláló, 
bohózat. — 4. Starlight önfeláldozása, 
amerikai indus dráma. — 5. Kínai foglal­
kozások, tanulságos. — 6. Gimpli mint zsong­
lőr, kacagtató. — 7. Vége a szezonnak, 
humoros. — 8. A rekettyés major titka, 
drámai jelenetek 3 felvonásban. Előadás 
kezdete este 8 és 10 órakor. Folytonos 
bemenet. Rendes hely árak. Bérlet, tisztviselő 
és trafikjegyek érvényesek. Szeptember 1-től; 
hétfőtől az előadások 7 órakor kezdődnek.

* A Duna titka. Komáromból jelen­
tik: Junius hónapban a Duna két fiatal 
leány holttestét vetette ki az esztergomi 
Nyáras-szigetnól a partra. A nyomozás 
akkor megállapította, hogy a leánykák Ka- 
lanzov Jakab komáromi lakos tiz és nyolc 
éves leánykái, akik atyjuk állítása szerint 
labdázás közben estek a Dunába. A komá­
romi rendőrséghez most névtelen följelentés 
érkezett, amely szerint a kis leányok erő­
szakos módon kerültek a Dunába. Az ügy­
ben megindult a vizsgálat. ,

* Anyagi bukás miatt meghalt, 
Dunaföldvárról jelentik: Kovács Imre élő- 
szállási kereskedő az éjjel mellbe lőlte ma­
gát. Kovácsnak virágzó üzlete volt, de né­
hány hónap óta fizetési zavarral küzdött, 
Hitelezőitől moratóriumot kapott, de nem tu­
dott önnek sem eleget tenni. Elkeseredésé­
ben nvult a fegyverhez. Állapota veszedel­
mes. öt kiskora anyátlan gyermeke van.

* Meghalt a viszontlátás örömé­
től. Alsólendváról írják lapunknak : Mayer 
Ignácz zalabaksai kereskedő huszonnégy éves 
Sándor fia mint tartalékos katona lont szol­
gált Boszniában. A minap, mikor szabadsá­
golták a tartalékosokat, hazatért Mayer 
Sándor is, aki hat hónapot töltött a hatá­
ron. Legelső útja a szülői házhoz vezetett. 
Mikor belépett és megpillantotta a konyhá­
ban foglalatoskodó édes anyját, a különben 
is érzékeny ifjú a viszontlátás örömétől 
élettelenül esett össze. Édes anyja hozzája 
rohant, élesztgették, majd ágyba fektették, 
de Mayer Sándoron már nem lehetett se­
gíteni.

* Sósavval megmórgezte masát.
Tegnap este a mentőket a Wolafka-telepro 
hívták ki, ahol Koros László ottani lakos 
sósavval megmérgezto magát. A raérog ha­
tása következtében elvesztette eszméletét. 
Folyton vért hányt, e miatt a rendőrség 
nem is tudta kihallgatni. Tettet állítólag 
azért követte el, mert hozzátartozóival össze­
veszett. Állapota sulvos.
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* Bakonyi Sana állapota. Bakonyi
Barna debreceni országgyűlési képviselő álla­
potában javulás állott be. Bakonyi tudva­
lévőén lábát törte és félj avulása még több 
hetet fog igénybe venni.

* A jegyiSk nem politizálnak. 
Nyíregyházáról jelenti tudósítónk: A sza- 
bolcsmegyei jegyzők ülést tartottak, a me­
lyen elhatározták, hogy nem foglalnak állást 
az államosítás ügyében, mintán nem óhaj­
tanak politizálni.

* A pónzbeszedö. A vásártéri Ura­
nus nyári színházban működő miivészek 
ma, szombaton este tartják utolsó előtti 
előadásukat s ez alkalommal színre kerül

A pénzbeszedő‘ színpadi tréfa, melyben 
Andor Ida, és Szepesi Sándor művészies 
alakítást produkálnak. Szepesi Sándor a 
pénzbeszedő groteszk alakját viszi szín­
padra, mely szerepben egyúttal búcsúzik is 
az Uranus kedves közönségétől. Uj szóló­
számokat énekelnek, Sárai Sz. Károly, 
Galambos Elemér: Szepesi Sándor, Andor 
Ida és KÖvesi Juliska. Előadás kezdette fél 
9 órakor.

* Félholtra vert gazda. Nyíregyházi 
tudósítónk írja: Nyiradony községben teg­
nap este vasvillákkal, botokkal és fegyve­
rekkel több legény megtámadta Kovács Mi­
hály gazdát, akit félholtra vertek. Életve­
szélyes sérülésével beszállították a nyíregy­
házai közkórházba, ahol a halállal vivődik. A 
merénylőket keresik a csendőrök.

* Kohá'iyi Tihamér holtteste Eper­
jesen. Eperjesről jelentik: Tegnap érkezett 
mer> Eperjesre Fiúmén keresztül Kohányi Ti- 
hamérnnk' a „Szabadság“ cimli amerikai lap 
Cleve!andban elhunyt szerkesztőjének a holt­
teste. Kohányi Tihamért, szeptember 6-án 
temetik el a Kohányban lévő családi sír­
boltban.

• A székesfehérvári Feketekéz.
Székesfehérvárról jelentik: Weisz Jakabné 
ékszerész felesége levelet kapott Feketekéz 
aláírással, hogy 500 korona értékű ékszert 
tegyen egy megjelölt helyre, különben fér­
jét és gyermekeit megölik. Weisz Jakab a 
levelet átszolgáltatta a rendőrségnek, mely 
keresi a levél Íróját.

• A rekottyés major titka. A leg­
újabb zsánerű mozi-újdonságot mutatja be 
ma este az Uranus (Korona passage) mozi, 
melynek szüzséje, beállítása és más technikai 
rendezése egészen eltérő az eddig be­
mutatott daraboktól. A rekettyés major 
titka 3 felvonásból áll s minden jelenete 
fokozza az érdeklődést. Az Uranus e leg­
újabb slágerét vasárnap d. u. 3 órától 12-ig 
is műsorra tűzte.

• A közönség érdeke! Most. amidőn 
szegény hazánkban valósággal pang minden 
ipari élet. most, amidőn minden ember ajakan 
csak panasz ül, érdemesnek láttam egy 
újdonsággal előállni, mely ugyan nem sokat 
enyhít, do mégis a drágaság nagy tengeré­
ben egy csep viz. A most újonnan beren­
dezett v cukrászdám, mely minden higéniai 
követelménynek megfelel és minden párisi 
újdonságot piacra hoz, a mai napon meg­
nyitottam. Úgyszintén fióküzletem Gsapo- 
ntca 103. szám alatt, mint a színházi cuk­
rászda és büffét szintén a mai napon meg­
nyitottam. Említett üzletemben az ínyenc 
közönség épp úgy, mint a szegényebb osz­
tály a legizletesebb süteményeket, cukor­
kákat, torták, parfék, pástétomok, minden 
elképzelhető más sütemények leszállított ár 
mellett kaphatók. A sütemény árát 12 fillérbe 
kontepláltam, arai egy csep vizet jelent a 
drágaság tengerében. Reggeli vagy uzsona- 
kávét havonta 7 korona abonomán. Minden 
alkalomra, keresztelők, bérmálás, névnapok, 
eljegyzések, lakodalmak, zsurok és más 
estélyek, bankettekhez a megrendelt árukat, 
süteményeket pontosan házhoz szállítom. 
Magamai nem igyekszem leírni az igen tisz­
telt közönségnek, meri úgy hiszem, tényke-
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dósomét majdnem mindenki ismeri Hitetem 
révén, hol bizonyos büszkeséggel mondhatom, 
„bízok az én közönségemben!“. Üzletem 
Csapó-utca 18. szám alatt van, a volt Har- 
aanyi ur patikája helyén. Az igen tisztelt 
közönség további támogatását remélve és 
kérve vagyok mély tisztelettel Marx János, 
sütő és cukrász,

* Hatóságilag fertőtlenített, leg­
újabb miniszteri utasítás szerinti kiadású 
ódon tankönyvek, úgyszintén tij állapotban 
is Aczel antiqariumában, Első Takarékpénz­
tár-palota, szerezhetők be. Meg nem felelők 
bármikor kicseréltetnek.

* Frank Sándor női-divat ezég tu­
datja a nugyrabecsiilt hölgy közönséggel, 
hogy üzletét vasárnap, e hó 31-én meg­
nyitja, egyben felhívja a hölgyközönség 
figyelmét a vasárnap megjelenő hirdetésére.

Svetite-intémet összes könyvei: elemi, 
polg. és képzőbe Antalfynál kaphatók, Szent
Anna-ntca.

* A Kontaek Góza-fóle fiiszer-, 
csemege- és magkereskedés üzlethe­
lyiségeinek áthelyezése. A. nagyközön­
ség szives tudomására kívánom juttatni, hogy 
a Kossnth-utcán, Kardos László ur házában 
12 év óta bérelt üzlethelyiségeket folyó évi 
november havában ugyancsak Kossuth-ntcán, 
három házzal tovább lévő 15. számú, saját 
házamba helyezem át. Uj helyiségeim tel­
jesen a modern követelményeknek megfele­
lően alakíttatnak át s a legszigorúbb tisz­
tasági és egészségügyi feltételeknek _ meg­
felelően rendeztetnek be. Elismert elsőrangú 
üzletem uj otthonában a fűszer- és csemege­
cikkeknek raktározására és eltartására min­
den tekintetben megfelelő, modern helyisé­
gekkel fog rendelkezni, úgy, hogy fűszer- és 
csemege-áruim mindég kifogástalan friss 
állapotban kerülhetnek fogyasztásra. Tiszte­
lettel : Kontsek Géza.

* Elegáns női felöltők Komlósnál, 
megyeház mellett, Piac-utca 52.

* Tankönyvekért fél árnál többet 
ne fizessen senki, kötésért ne fizessen egy 
fillért sem, mert collegium, képző, keresk., 
polg., kath., gimnázium, reál, Abeles, Dóczi, 
Svetits stb. iskolákban előirt könyvek fél 
áron kaphatók Harmathynál, Füvész-kert 14. 
(Püspöki palotához 5-ik ház.) Osztálykönyvre 
egy gyönyörű tanári zsebkönyv gratis. Rajz­
körzők, vonalozók, könyvtartók leszállított 
áron. Tessék meggyőződni.

* Sikkes őszi bio ások 8 K feljebb 
Komlósnál, Piac-u. 52., megyeház mellett.

* Kereskedelmi, polgári fiú és re­
formátus gimnáziumi uj és ócska iskolai 
könyvek a Csáthy-féle könyvkereskedésben, 
Piac-utca 8. sz., kaphatók.

* Nem kell leszoknia a dohányzás­
ról, ha nikotinmentes Denikó dohányárut szi. 
Kapható Fischer Adolf és fiánál, Piac-u. 61. j

* Ócska iskolai könyvek fertőtle- 
uLve, ujrakötve csaknem feláron kaphatók 
az összes iskolák részére Csáthynál, Piac- 
utca 8. az.

* Őszi idényre a legszebb kalapok, 
nyakkendők és úri fehérnemüek legméltányo- 
sabb árak mellett szerezhetők be Frank Imré­
nél, 3 Dréher mellett.

4 Iskolai könyvek az összes iskolák 
részére uj és (ódon fél áron) Antalfy József­
nél, Szent Anna-utca.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen ftnygyógymőd. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u.
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Táviratok.
Az ujonclétszám felemelése.

Becs, augusztus 29. Az osztrák 
és magyar kormány közt megállapo­
dás jött létre, hogy az ujonlétazám- 
emelósről szóló törvényjavaslatot csak 
a jövő év tavaszán terjesztik a két 
parlament elé.

Nincs kamatlábleszállitás.
Berlin, augusztus 29. A német biro­

dalmi-bank főtanácsosa elhatározta, hogy a 
kamatláb leszállítása dolgában még nem 
dönt, hanem megfontolás tárgyává teszi.

Bulgária oroszországi követe.
Pétervár, aug. 29. Bulgária orosz- 

országi követe Dimitriev lett, aki is­
mert oroszbarát. Ebből arra követ­
keztetnek, bogy Bulgária oroszbarát 
politikát akar folytatni.
Esztergom vármegye közgyűlése.

Esztergom, augusztus 29. Esztergom 
varmegye mai közgyűlésén tudomásul vette 
a kormány bemutatkozó leiratát, Hajduvár- 
megye átiratát a címek és rangok eltörlé­
séről irattárba helyezték, úgyszintén Szabolcs 
átiratát a közigazgatás reformjára vonat­
kozólag is.

Elaltatott utas.
Fiume, augusztus 29. Goldstein 

Sándor, a magyar tengerhajózási r.-fc, 
főtisztviselője feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy a vasúton kloroformos 
tolvajok elaltatták és megrabolták.

Repülés a főváros felett.
Budapest, aug. 29. Ma este 6 órakor 

Wittmann Viktor magyar pilóta 600 méter 
magasságban repült a főváros felett. A 
gyönyörűen sikerült repülést több százezer 
ember nézte végig. A leszállás simán si­
került.

Belgrádból jött.
Budapest, augusztus 29. Ma dél­

ben 1 órakor megjelent a VII. kerü­
leti elöljáróságon Körmendi Ferend 
napszámos, aki Belgrádból jött. Kör* 
mendi a hivatalban hirtelen össze­
esett és dr. Lengyel Zoltán orvos 
megállapította róla, hogy koleragya- 
nus. A szobát nyomban lezárták és 
fertőtlenítették, a koleragyanus bete­
get pedig beszállították a járvány­
kórházba.

Bulgária hadüzenettől fél.
London, aug. 29. Szófiából tnviratozt 

zák a Timesnek: A bolgár kormány ezidő- 
szerint eltekint Dedeagacs megszállásától és 
a Marica jobb partján lévő területeket sem 
fogja megszállani, mert könnyen megeshet­
nék, hogy a bplgár csapatok és a tőrök 
haderő között Összetűzésre kerülne a dolog 
és ebben az esetben Törökország megüzenné 
a háborút Bulgáriának.________________

Csarnok.
Asszony bosszú.

— Amerikai regény. —
Fordította: Grünwald József.

Folytatás.
— Ő megszöktette kegyedet, miként? 

azt ön legjobban tudja és a menyegzői játék 
Bosztonban folyt le. Miss Bourdon, e férfi 
Maggs egy színész volt és nem lelkész, egy 
iszákos, kit kevés pénzzel testestől leikostól 
meg lehet venni. Norina hasonlít a zöld 
mezőkhöz, ahonnan származik, ezek voltak 
Thorndyke szavai, oly ártatlan, mint a mezei 
tfliom. O nem fogja ösmerni soha a különb-
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séget, mert azon fajhoz tartozik, ki a két­
ségbeesésig szeret és az elválásnál őröltként 
sir; de ki fog a puszta szóra hallgatni, 
jegygyűrű nélkül ? Íme itt van jegygyűrűje 
és ezzel legyen vége a dolognak. így" kapta 
ön a jegygyűrűt és igy minden engedély és 
tanuk nélkül; egy részeg színész által nőül 
adatott e gazemberhez, kinek csinos arca 
végett ön elhagyta otthonát, rokonait és fel­
áldozta a legjobb, a legbecsületesebb férfi 
szerelmét és becstilését, egy oly férfiúét, mint 
Gi'bert Richárd.

Kezét még jobban szivére szoritá, mintha 
kimondhatlan kinok dúlnának kebelében.

— Folytassa ön! mondá halk harjgon.
— Itt nincs többet mit beszélni. 0 ide 

liozá kegyedet és egy hét alatt az egész dol­
got halálig megunta. 0 az én ideküldetésem- 
nek felette megörvendett, miután ebben meg­
menekülésére látott kilátást s ő nem fog 
visszatérni többé. íme itt van levele — vég- 
bucsuja. Itt van a pénz, melyet általam kül­
dött, hogy kegyed adósságát ezzel kiegyen- 
litve, rokonaihoz visszavigyem. Az 6 véle­
ménye szerint ez a legjobb, amit ön tehet.

(Folyt, köv.)

Szabászat varrás
és minta rajzolásból agy a frauds mint se an­
gol módszer szerint alapos okit iáit nyernek 

csak klsárólas hrtfiUHnta infcsysk
őzt. Kaettty Kovácsáé SiUye gabrMla
Kessntfa-otos 45. asim alatti ssabéewi* és 
varró iskolájában. Betraikoxás bámsty sá­
pon, Vasár- és ünnepnapok Mvérté»* *igel 
9— 12-g, délután 3—>ig. 804

ismét megkezdőitek

szám alatt

Altbergernél.

Szőlői íly/smóh!
A közelgő iskola idényre a leg- 
ujabbéslegolcsóbbgyermekruhák

Balázs Jenő
férfi-, fiu-ruha áruházában szerezhetők be
Debreezen, Fiao-u. 61.

Szentanna-utc'.val szemben.
Olcsó szabott árak ’|

Megyei telefon 6-Ü8. 107fi;

Zalai Marik tanár*
3 navi könyvviteli és gyorsírás! tanfolyama 
szeptember2-án Ismét megnyíllik. Tandíj 86 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű Írással. Több ezer 
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás 
naponta Hatvan-n. 1. ss. 3. cm. 42. lift

10— 12-ig.

A Varga-féle bútor-üzletet megvettük és azt foly­
tatjuk. — Üzletvezető Varga József.

:: Jüíagyar-galkán Kereskedelmi Részvénytársaság ::
butorraktára

DEBEECZEN, Piacz-utcza 44.

tarthatóságuk és finom kivitelűk 
által napról-napra kellendőbbek.

Leginkább ajánlható cikkein«:
it félcipő 7.80

rVinvroaliVtfirhiSl ®9- Turul cipőgyár r.-tNői fttaos
chevreaub őrből a

Férfi fűzős
boxbőrból a monarkia legnagyobb cipőgyára,

Fiókraktár: DebreezenFérfi fűzős
cherreaubfirbSl

48 szám.Piac-utca
TT«!«'*®*» €S Ot.

130 fiúkraktár bel- és külföldéi.
V<ele>Ji<i»aa <B—IBS.
20,000 pár hali gyártás. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Hatóságilag engedélyezett végeladás
o/seaes viszonyok miatt

Glück Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik
Férfi, női és gyermek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemű férfi divat cikkek minden elfogadhat* 

áron kiáruaittatoak. — Izlet és kirakat berendezések, úgyszintén villanylüszterek eladók. 088

Glück Ede Píac-u. 22. Debreceni első takarék palotájában.

"fXäsäatÄer.i'W'
mtmmmseEKSÉÍiÉi

Lehet-e ma kapni Deb- 
reczenben vendéglőben 
valahol egy koronáért

egy li io Hort i
Igenis lehet!

még pedig a Nagy Lajos tulajdonát ké­
pező Kassai Sorház éttermeiben, Péterfia 
52. szám alatt. 1006

Egy liter kecskeméti Rizling 1 korona. 
Egy liter csongrádi ezerjó 1 K 20 f. 
Egy pohár Korona sör 20 fillér.
Egv pohár világhírű Bajor sör (fekete) 

24 fillér. — Igazi jó és ölesé házias magyar 
konyha a konyhát Hagy lajosní rezet! mmélyim
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Apr* hirdetések egyszeri 
beiktatása 10 azólg 30 fill, 
minden további»* 5 fill. 
Vastagabb betűkből lOfIII.

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.
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Apró hirdetések dija elére 
flietend*. Vidékről apr* 
hirdetések dija levélj*, 
gyekben la beküldhető.

Levelezés. „Meteor“
- I»

Kérem
azon hölgyikát, ki szóra- j 
kozatlan jeligére találkát j 
adott, hogy melyik csü- j 
törtökön mehetok már el. j 
— Kérek választ a régi | 
helyre. í

Talán
nem értett meg . . . hál j 
miért nőm felel mondja.

7808
Sováoy

elutazom két hétre. 9328
»w

ürlnö
zongorázni tanít heti 3 
6r$t havi 8 koronáért. — 
Kigyá-utca 3.____ *031

Két
utcai, egy udvari sióba 
csinosan bútorozva, kti- 
lön-külön vagy együtt 
kiadó, esetleg villanyvi- 
lágitássaL — Füvészkert- 
utca22._ 7285

Kiesebb
iskolás dut teljes ellátásra 
elfogad özvegy nő. Csapó­
utca 41. Ugyanott jő házi
koszt kapható bentétke-
zéire jutányosán. 7320

Bentétkezéare
és házonkivüt abonensek 
elfogadtatnak Ujházy ét­
kezdéjében, Varga-utca 
24. — Elsőrendű magyar i 
konyha.____________ 7312

Kiad*
különbejáratu bútorozott 
szoba fürdőszobával, vil­
lanyvilágítással. Szopos- 
ségi-utoa 30. Széchényi- 
utea végéin_____  7316

Kisleány
gyermeket teljes ellátásra 
elfogad úri család. Cim 
Magos-u. 14. sz. b

Vidéki
üli gyermeket teljes etlá- 
lásra* elfogad özv. urinő, 
hol a gyermek jó bánás­
módba és házi oktatásba
is részesül. Magos-u. 14.

Kereskedelmi 
felsős fiamat ellátásba 
adom, hol alsóst oktatna. 
Ajánlatok a kiadóhiva­
talba. ___________ b

Főtéren
4 szobás, músodomeloti, 
erkélyes utcai lakás ki­
adó. Piac-utca 19. 7175

30
koronáért bútorozott szoba 
bérpalotában kiadó. Érte­
kezhetni telefonon 727. 
___________________7266

Magányos
urinő két úri leány, fiú 
gyermeket elfogad teljes 
ellátásra anyai gondozás 
mellett Értekezni Csapó­
utca 16. sz. trafik. 7295

wezgé szilhát
BoeskaytórlO.

Telel*» » ~4T.

]töa Szombaton
a kíivotkező fényes mű­
sor kerül bemutatásra 
Karadek hegység, látv. 
term. felv. Kigyógyi- 
tott féltékenység, hum. 
Nem méltányolt sze­
relem, hum. Ismét 
egyesülve, társadal­
mi sláger dráma 2 felv. 
és továbbá bemutatásra 
kerül A pénz hatal­
ma oimü nagy társ. 
világsláger 3 felv. A 
képek állandóan a sza­
badalmazott Batkaféle 
ezüst tükör vászonra 
lesznek vetítve, állandó 
kétórás műsorok. A 
mozi éttermében ixlo- 
tes ételek és kitűnő 
hiisitő italok állandóan 
kaphatók. Holnap fé­
nyes uj műsor.

Mindennap
este frissen sült

lati pecsenye
gyenge malacból, úgy­
szintén nagy darabos 
pőre és különféle iz- 
'etes hideg felvágottak 

szolid napi áron

Upiay Síié
hentesáru üzletében 

kapható. 1001

Vár-utca
10. számú házban 6 szo­
bás utcai lakás november 
elsőre kiadó. Értekezhetni 
Boros Izidornál, Kossuth- 
utca 2. _______7169

ügyes főzőné ajánlkozik 
délelőtti főzésre úri ház­
hoz. Faragó-utca 19. 7296

Jókai-
utca 9|b. alatt külonbe- 
járatu bútorozott utcai 
szoba kiadó, parkettel és 
villany os világítással tiszt­
viselőknek vagy katona­
tiszteknek. 1997

Hajdúszoboszlón
Piac-téren, üzlethelyiség 
kirakattal mészárszéknek, 
hentesüzletnek esetleg 

bazárcikkekre kiadó Ezry 
Adolfnál.____________ b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szo­
ba kiadó özvegySehvartz- 
nénál, Hatvan-utca 24. — 
keresztépület. Ugyanott 
iskolás fiuk teljes ellátást 
nyerhetnek. 7299

Tejet
25—30 litert, naponként 
szállítok. — Értekezhetni 
Végh Uvula, Lorántfy-u. 
46. ' 7313

Orth.
kóser koszt, kvártély kap­
ható tanulóknak. Sziv-u. 
6b__________________ 7301

Iskola
kötények és harisnyák 
óriási" választékban rend­
kívül olcsón Lantos csipke 
áruházában, Sas-u. 4.

________7304
Különbejáratu

szép utcai szoba egy-két 
urnák olcsón kiadó. Csók- 
utca 3. Hatvan-utca szeg­
letén. ______ 7310

Kiadó
két szobás lakás azonnal 
(közel Főtérhez, Kollégi­
umhoz) Jókay-utca 3.

___  7315
Kölcsön

fürdőkádak kaphatók volt 
Szedlák-házba, Piac 32.

__   7313
Kiadó

olcsó úri lakás I Osapó- 
utea 34. szám alatti 8 
szobás úri lakásom no­
vemberre vagy azonnalra 
átadó. Megmutatja a ke­
resztépületi lakó. Nagy 
Lajos, Pétorfia 52. 7325

Különbejáratu 
szép tágas, világos szoba 
kiadó, esetleg két ur ré­
szére, Kossuth-u. 28. 173

Különbejáratu 
bútorozott utcai szoba, 
előszobával, villanyvilá­
gítás, azonnal kiadó. Ber­
csényi-utca 29. W—1

Kiadó
elegánsan butorezott kü­
lönbejáratu utcai szoba 
előszobával. Teleki-utca 
27. 7330

Kiadó
szoba, konyha, éléskamra, 
ogy kis bútorozott szoba 
sseptomber 1-re. 80 darab 
fajgalamb olcsón eladó 
Lorántffi-utca 13. Ügyes 
fiú mészáros tanulónak 
felvétetik Rákócii-utoa 8. 
szám. 7329

Intelligens
izr. házaspár két úri leány 
vagy fiú gyermeket teljes 
ellátásra zongorahaszná­
lattal elfogad. Cim a ki­
adóhivatalban. 7318

Zöld
lucerna ölenként 6 fillér­
ért hsdhizi-ut ée Vilmos 
laktanya mellett mai nap­
tól csak délutánonként 
kapható Oláh Andrásnál. 
____    7257

Lelkész
özv. Balsay Istvánnénil 
egy utcai szoba teljes el­
látással egy vagy két ur 
részére kiadó és intelli­
gens tanulókat ellátásra 
vállalok, valamint jó házi 
koszt kihordásra vagy 
bent fogyasztva kapható. 
Bethlon-u. 8. 7248

Színpadi
estélyi ruhák és egy bak- 
fis kosztüm igen olcsón 
eladó. Hatvan-u. 76. 7295

Kereslet
Iskolás

tanulók teljes ellátásra 
elfogadtatnak. Csapó-utca
50.____ _ 7262

Kárpitos
tanuló felvétetik. Piac 40.

__ 9194
Vasesztergályos 

lakatos tanulók felvétet­
nek. Preizler, Piac-n. 58.

6809
Tanulót

füszerüzletembe asennal 
felveszek. Vadászi, Eöt-
vös-u. 11. 7282

Asztalos
segéd nem szervezett, csa­
ládos, munkát keres. Cim 
a kiadóban._________ 7288

Tisztességes
középkorú izraelita nő 
házvezelő vagy gazdasz- 
■zonyi állást keres. Cim 
a kiadóban______  7290

Lábadozó

betegeknek
világhírű

gyógybor!
Tokajhegyaijai 8 éves 
2 puttonos asszu V» 
literes üveggel 4 ko­

rona. Kapható

Nail! Lajosnál
Péterfia-u. 52. Kassai 

Sörház és étterem.
1007

tteyes ,
detailietát keres azonnali 
belépésre Deutsch és Fia.

7827
Tanuló

fizetéssel felvétetik Ke­
gyes Ferenc sirkőrektá- 
rában, Piae-u. 58. 7314

Keresek
oly szegény vagy árva 
gyermeket, ki kosztért és 
ruházatért jó családnál 
szívesen lenne. Cim Er- 
zsébet-ut 34. 7318

Fodrász
segéd, jé munkást kise­
gítőnek elfogadok. Eötvös- 
utca 64. 7823

Kifutó
fiú felvétetik Komlósnál, 
Piac-u. 59. 7321

Ügyes
varró leányok felvétetnek 
Komlósnál. Piac-u. 52.

 7322
Veszek

fél literes fehér, hosszú­
kás boros-üveget. Nagy 
Lajos, Péter.'ia 52. 7326

Varró
leányok bolti munkára jó 
fizetéssel felvétettnek. — 
Ssappanos 3. 7324

Oazdasszony
kerestetik tanyára ki a 
főzésben és tej kezelés­
ben jártas. Debreozenhez 
közel. Jelentkezhet József 
kir. herceg-utca 32. szám. 
____________________ 7289

Jó
megjelenésű pénztárnok-
n6, ki jó Írással rendel­
kezik felvétetik Frank 
Binder nőidivat üzletében. 
Sajélkezüleg írott aján­
lattal kérem iolentkezni.

1317

Eladás.
Egy

szép szalon bútor és egy 
szép diófa ebédló bútor 
eladó. Értekezhetni Beá­
tákért, Poroszlay-ut 1. sz.

7234
Tömör

háló szoba és egy leg­
újabb füstölt ebédlő egé­
szen uj, olcsón eladó Er- 
zsébet-utca 6. sz. aszta­
losnál. 7213

Billiard
asztalok egészen uj, ol­
csón eladó. Széchényi-u. 
19. Weisznál. 7212

Eladó
két szép hármas ablak,
egy üveg ajtó tokkal. 81- 
moní'fy-u. 55. 7281

Jókarban
lévő ebédlő bútor eladó. 
Megtekinthető József kir. 
herceg-utca 32. 7290

Zongora
Lambergor, alkalmi vétel 
eladó Schmidt zongora 
raktárában. 7298

Hie
nagy telekkel, kitűnő for­
galommal Csapó-utca 47. 
eladó. Kívánatra nagyobb 
összeget hagyok benne.

7897
Egy

szoba, konyhaberendezée 
olcsón eladó, Vörösmart- 
hy-utca 32. W—3

Eladó
jó ócska tégla és épületfa 
anyagok jutányos áron. 
Értekezni a dehánybo- 
viltó hivatal telepén. 7833

Van szerencsénk a nagyérdemű vadászkazönség b. tudomására adni, hogy állandó nagy 
Suhlt, „Morgenstern“Weiperti, „Forgeron Ltittlchi és más belgiumiraktárt tartunk lenn „Sauer“, oU..„, &-------------- — --------- -

vadászfegyverekben, flobertek, revolverek,
ismétlő fegyverek és pisztolyok, valamint bel- és 1 '■ ■■ " w“”
heil“ és „Jagdkönig“ és vadászati felszerelésekben.
1109 Kifinő tisztelettel

és külföldi ttények, u. m. „Fasan“ „Weidmanns-
JavitMOkat oloaón *• Jól végiünk.

m

Debrecen, Piao-n. 83. sx.
Royal-szállóval szemben

.ADRI A« fényesen berendezett elsőrendű fényké- 
>: pészeti műterem

DEBRECZEN, Szent-Anna-u. 5. — Telefon 12-66.
3 hónapig rendkívül kedvezményként minden 6 darab fényképre egy 
prima nagyítást teljesen díjtalanul adunk. - a képek kivitelét meglehet 
látni a Piaoz- óa Szent-Anna-utcák sarkán levő kirakatban, úgyszintén 
a műterem kapu aljában. — Az árak tájékozásául szolgáljon az alabbi 
árjegyzék: 6 db levelező-lap 2 kor. 12 db levelező-lap 3v>0 kor. 1*^ ub 
levelező-lap, nagyítással 6 kor. 3 db bérlet- és iguzolvány-kép 2 kor. 
6 db Visit, nagyítással 6 kor. 6 db kis Makait, nagyítással 10 kor. o db 
Cabinet, nagyítással 12 kor. 6 db Makart, nagyítással 18 kor. 6 darab

Boudoár, nagyítással 20 kor.
Nagyobb csoportképek a legjutányosabb árak mellett készülnek.

Nyomatott körforgógépto (■ „Dehreczrui Újság,, nyomdájában,) Tulajdonol; Tiua Gyűl*
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